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令和６年７月定例教育委員会会議録 

 

1. 日 時 令和 6年 7月 29日（月）午後 3時 00分 

2. 開催場所 楢葉町役場 大会議室 

3. 出席委員 青木教育長、宇佐神正道委員、菅野伯恵委員、酒主秀寛委員、 

古市貴之委員 

4. 出席職員 髙木こども園長、渡邉こども課長、遠藤課長補佐、林指導主事、 

手島係長、鈴木係長、長谷川主事 

 

教育長 

皆様、おはようございます。 

それでは本日の会議を開きたいと思います。只今の出席数は 4 名ですが宇佐神委員より

遅れて出席すると連絡がありました。定足数に達しておりますので令和 6 年 7 月楢葉町教

育委員会定例会を開会いたします。議事日程はお手元に配布してあるとおりでございます。

「日程第 1 会議録署名人の指名について」ですが、酒主委員と菅野委員を指名したいと思

いますがご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

教育長 

会議録調整人にはこども課の長谷川美咲さんを指定いたします。次に「日程第 2 会期の

決定について」ですが、会期は本日 1日限りということでご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

教育長 

それでは会期は本日 1日限りといたします。次に「日程第 3 会議録の承認について」で

すが、こども課に説明をお願いいたします。 

 

こども課長 

令和 6 年 6 月の定例会議事録を配布しました。お気づきの点がございましたらお願いし

たいと思います。 

 

教育長 

こども課長より会議録の内容について説明がありましたが、ご質問等ございますか。 

 

（「なし」の声あり） 
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教育長 

ないようですので、令和 6 年 6 月楢葉町教育委員会定例会会議録は原案のとおり承認と

させていただきます。続きまして、「日程第 4 報告事項」に入ります。「教育長一般経過報

告について」から報告させていただきます。 

< 教育長一般経過報告について説明 > 

以上の報告内容について皆様からご質問等ございますか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

教育長 

ないようですので「教育長一般経過報告について」は以上といたします。次に、こども

課から報告をお願いいたします。 

 

こども課長 

< 小学校 8月の行事について、中学校 8月の行事について、7月 19日実施の入札結果に

ついて、ギリシャ共和国訪問交流事業の実施について報告 > 

 

― 宇佐神委員、入室 ― 

 

教育長 

こども課から報告がありましたが、皆様から何かございますか。 

 

古市委員 

ギリシャ訪問事業の予算や補助金はどのくらい取っているのですか。 

 

こども課長 

歳出は委託額として約 1,000 万円、歳入は福島県の補助金限度額 300 万円に対して 270

万円程です。その他は一般会計からです。 

 

教育長 

その他、ご質問等ございますか。 

 

菅野委員 

ギリシャに行った生徒たちに対し、帰国後の宿題や報告等は何かあるのですか。 

 

こども課長 

学校で報告会は実施しようと思っています。町民向けには、今後開催されるイベントに

合わせて報告会ができるか検討中です。 
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菅野委員 

ギリシャに行くという経験をさせることは大切なことですが、行きたくても行けない子

もいると思います。行ってきた子には何らかの形で報告してもらえばと思います。 

 

教育長 

その他、ご質問等ございますか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

教育長 

ないようですので、次に生涯まなび課から報告をお願いいたします。 

 

生涯まなび課係長 

< モバイルミュージアムについて、J ヴィレッジハーフマラソン大会のエントリー開始

について、令和 6年度全国高等学校総合体育大会（インターハイ）サッカー競技 男子に

ついて、令和 6年度第 1回楢葉学＠ならはについて、ファイヤーボンズプレシーズンゲー

ムについて報告 > 

 

教育長 

生涯まなび課から報告がありましたが、ご質問等ございますか。 

 

菅野委員 

せっかく良いイベントを開催しているのに参加人数が少ないと感じます。参加するのは

本人の意思なので難しいところもありますが、広報に力を入れていただければと思います。 

 

教育長 

ありがとうございます。その他、ご質問等ございますか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

教育長 

ないようですので、次にあおぞらこども園から報告をお願いいたします。 

 

こども園長 

< 園児数、7月行事報告、8月行事予定、子育て支援センター事業報告、令和 6年度運動

会について、園児の様子について報告 > 
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教育長 

あおぞらこども園から報告がありましたが、ご質問等ございますか。 

 

菅野委員 

「園児の様子」の避難訓練の写真で先生が笑顔になっています。見る人によっては真剣

さが足りないのではないかと思われてしまうと感じました。避難訓練は楽しい行事ではな

いので、写真に配慮していただければと思います。 

 

教育長 

ありがとうございます。その他、ご質問等ございますか。 

 

古市委員 

避難訓練や不審者対応についてですが、私が小学校に行って感じたことは、簡単に学校

に入れてしまうということです。その辺りのリスクについて町はどのように考えています

か。 

 

こども課長 

現在、学校長と不審者対策の相談をしているところです。ただ、現状学校に入る際のル

ールが分かりにくいと思います。訪問する人は、訪問シートに名前を記入する、事務の先

生や職員に声をかけるといったルールが明確にされていませんので 2 学期から導入できる

よう進めております。また、録画機能付きの防犯カメラは設置済となっています。 

 

教育長 

ありがとうございます。その他、ご質問等ございますか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

教育長 

ないようですので、報告事項については以上といたします。続きましてに「日程第 5 審

議事項」に入ります。はじめに「議案第 3 号 令和 7 年度使用小中学校教科用図書の採択

承認」についてお願いします。 

 

こども課長・林指導主事 

< 令和 7年度使用小中学校教科用図書の採択承認について説明 > 

 

教育長 

こども課長、林指導主事より説明がありましたが、ご質問等ございますか。 
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菅野委員 

発行社が変更となった教科書はありますか。 

 

林指導主事 

中学校はありません。 

 

菅野委員 

発行社が変更となることで内容は同じですが見にくいことがあると感じたことがありま

したが、いかがでしょうか。 

 

林指導主事 

私も教科書採択委員会に携わったことがありますが、例えば社会学は各出版会社によっ

て地域の取り上げ方が異なってきます。福島県で漁業の盛んな地域を学習する場合、様々

な地域がある中でこの地域を取り上げている教科書が相応しいというような理由に基づき

採択しています。 

 

教育長 

その他、ご質問等ございますか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

教育長 

ないようですので、議案第 3 号 令和 7 年度使用小中学校教科用図書の採択承認につい

ては原案のとおり決定とさせていただきます。続きまして「議案第 4 号 楢葉町妊婦にや

さしい遠方出産支援事業助成金交付要綱の制定」についての説明をこども課よりお願いし

ます。 

 

こども課長・遠藤課長補佐 

< 楢葉町妊婦にやさしい遠方出産支援事業助成金交付要綱の制定について説明 > 

 

教育長 

議案の説明がありましたが、ご質問等ございますか。 

 

古市委員 

この要綱はいつから開始するのですか。 

 

遠藤課長補佐 

県の補助金が制定されたのは令和 6 年 4 月 1 日からですが、各市町村でこの要綱の制定

をするのはまちまちです。楢葉町としては 10月 1日から取り扱おうと思っています。ただ
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他の市町村が楢葉町と同様に 10月 1日から開始するわけではないです。 

古市委員 

移住促進を名目に制定されたのかと思いました。住みやすいまちづくり、子どもを育て

やすいまちづくりにもつながるものだと思いますので、この要綱の制定は移住促進に力を

入れていると言えるものではないかと思います。 

 

教育長 

その他、ご質問等ございますか。 

 

（「なし」の声あり） 

 

教育長 

ないようですので、議案第 4 号 楢葉町妊婦にやさしい遠方出産支援事業助成金交付要

綱の制定については原案のとおり決定とさせていただきます。次に「日程第 6 その他」に

入ります。はじめに、令和 6 年度東北六県市町村教育委員会連合会 教育委員・教育長研

修会の報告についてお願いいたします。 

 

こども課長 

この研修会には菅野委員と酒主委員に出席をお願いいたしましたため、代表して酒主委

員からご報告をいただきます。 

 

酒主委員 

< 令和 6年度東北六県市町村教育委員会連合会 教育委員・教育長研修会の報告 > 

 

菅野委員 

私が前回山形に行った際は加茂水族館の館長がお話されていました。教育とは違うかも

しれませんが、子どもたちは様々なことに興味を持って集まると思います。きちんと実証

してやられている方の話を聞けて良かったと思いました。 

 

教育長 

ご説明ありがとうございました。出席されていなかった委員の皆様から何かありますで

しょうか。 

 

古市委員 

講演では、生徒や教員のメンタルヘルスや不登校問題などについてのお話だったのでし

ょうか。 

 

酒主委員 

個人的な感想ですが、現代の社会情勢など複雑な要素が絡み合ったことでたくさんの課
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題があると思います。いずれにしても人材確保や不登校問題など 1 つの問題を解決するに

は時間をかけて行っていく必要があると感じました。 

 

教育長 

それでは、只今の報告以外で委員の皆様からその他ということでなにかございますか。 

 

菅野委員 

学校が町に戻る頃に開かれた会議で、就学援助費はどこまで助成すべきか等と議論にな

ったことがありました。助成することは大切だが、すべて助成するのは違うのではないか

という意見もでました。制服などは自費で用意するものと思っていました。スクールバス

についても、バスが通る地域と通らない地域があるので、保護者間でも気持ちがもやもや

していることもあるようです。また、町民の中には、就学支援金を一銭も払っていないの

に年度末に町から余った予算が返金されたことがあり、このお金はいただいていいものな

のかと疑問を抱いている方もいました。私は、支援することは大切ですが支援してもらっ

て当たり前という風潮になるのはマイナスになってしまうと思います。 

 

手島係長 

まず就学援助費の現状についてですが、学用品費や被服費、給食費は、楢葉小中学校の

生徒は 100％援助しています。また、今年度より給食費は公会計となり、無償化という考え

方に変わりました。 

 

教育長 

スクールバスについてですが、現在、小学校への通学手段にはバスと徒歩があります。

徒歩通学に関しては、今年度から小学校から自宅までの距離が 1.5km以内の生徒が徒歩通

学の対象となりました。元々徒歩通学は、子どもたちが朝登校して授業に臨むにあたって、

眠っていた体を起こすことが目的でもありますので、子どもたちのためにも歩ける距離は

歩くということで徒歩通学を設定しています。ただ楢葉町は小学校が統合したことで、遠

方から来る生徒もいます。そういったことも踏まえ、バス通学も入れておりますのでご理

解をお願いします。 

 

菅野委員 

町民から聞いた話の中で余った予算をいただくことに関しては、余った予算は違うとこ

ろに充てることができればと思いました。 

 

教育長 

それでは「その他」ということで委員の皆様から何かありますでしょうか。 

 

宇佐神委員 

ギリシャ交流事業について、引率者が教育長、猿渡センター長の他に町職員と記載され
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ていますがこれは学校職員のことですか。 

 

こども課長 

教育長と猿渡センター長の他に、私と政策企画課の職員が引率します。また後日募集を

かけますが、女の子の児童生徒も行ってほしいと考えておりますので、その子に対応でき

る女性職員か養護教諭を含めた 5名体制での訪問を予定しております。 

 

教育長 

他にございますか。 

 

酒主委員 

事前にいただいている定例教育委員会の資料と一緒に議案資料もいただきたいです。議

案はあくまでも委員の我々が審議した上で決定されて、議会にかかるものもあれば制定す

るものもあると思います。事前に議案を拝見したいと思いますし我々の責務でもあります

ので、可能であれば事前にいただければと思います。 

 

教育長 

大変申し訳ございませんでした。次回から他の資料と一緒に事前にお渡しするようにい

たします。では事務局からその他お願いいたします。 

 

こども課長 

次回の定例会議は 8月 30日（金）の 15時 30分から 3階大会議室で行います。 

 

教育長 

それでは以上をもちまして令和 6 年 7 月楢葉町教育委員会定例会議を閉会いたします。

ありがとうございました。 

 

午後 4時 7分閉会 

 

 

令和 6年 7月 29日 

 

議事録署名人   酒主 秀寛 

 

議事録署名人   菅野 伯恵 

 

会議録調整人   長谷川 美咲 


